

‘四极’功能定位,构建有琼海特色、有竞争力、可持续发展、在海南自由贸易港建设中发挥重要功能作用的现代产业体系。”琼海市委书记田志强说道。

旅游旺,做好“红色、蓝色、绿色”三篇文章

琼海,三江汇聚归入海,水赋予其灵动的气质,多元文化交错重叠——充满传奇的红色娘子军、温柔婉约的田园风情、连接世界的博鳌亚洲论坛、捍卫南海主权的潭门渔民,令其彰显与众不同的气质。

这样一座多元文化碰撞的城市,如何推进旅游业高质量发展?琼海贯彻新发展理念,对标国家全域旅游示范区创建,主打“红色、蓝色、绿色”三篇文章。

红色,代表勇气和斗志,是腥风血雨,勇往无前,红色基因已根植琼海。

头戴八角军帽,背斗笠,肩抗钢枪,赤着脚,双眼炯炯望向前……站在红色娘子军纪念园广场前的“红色娘子军”英姿飒爽,把观摩者的思绪一下拉回到“琼崖革命二十三年红旗不倒”的光辉历程。

沈晓明赴琼海红色娘子军纪念园调研时强调,要结合党史学习教育,深入挖掘红色资源,弘扬红色文化,传承红色精神,积极打造红色娘子军这个富有海南特色的文化品牌,进一步激发全省广大干部群众建设海南自贸港的奋斗热情。

琼海是红色娘子军的故乡,利用红色文化,推进旅游与文化的深度融合,是琼海旅游业高质量发展



鲜友加工厂工人正在挑拣水果。琼海市委宣传部供图

的课题之一。近年来,琼海结合党史学习教育,深入挖掘打响琼崖红色革命战斗第一枪的嘉积镇椰子寨村、举世闻名的“红色娘子军”等红色元素,推动区域内景区、展览、演出、体验、实践等一体化建设,深化文旅融合发展,延长红色旅游产业链,让游客在旅游中潜移默化学习党史,感受红色文化魅力。

蓝色,代表开放与广阔,是远下南洋,耕海牧渔,对那片祖宗海的百年守望。

“自大潭过东海,用乾巽驶到十二更……”小小《更路簿》,把浩瀚的南海装入其中。《更路簿》承载着潭门渔民义无反顾的开拓精神,如今以另一种形式在岸上传承——赶海、垂钓、海上运动、渔家乐,从深海到上岸,琼海充分挖掘南海特色渔耕文化,延伸旅游产业链、价值链,为全域旅游注入发展新动能。

距离博鳌亚洲论坛会址9公里,总建筑面积70593平方米的中国(海南)南海博物馆依地势而建,8个室内展厅外加一个敞开式室外展廊陈列有7万多件藏品,是对南海及海上丝绸之路的历史文化和自然资源的全方位、多角度展示,也让过往游客对琼海渔民百年守望祖宗海有了更深入的了解。南海博物馆作为4A级景区运行,为琼海旅游注入了更完整的文化因素,是文旅融合的示范点。

绿色,代表舒适和宁静,是归隐山田,拥抱生态,一起望山看水忆乡愁。

4月的琼海,青绿的稻田散发出清香。在中原南洋风情小镇,路两旁的藤萝雨树交叠错杂,树后是南洋格调的骑楼建筑,不时有三三两两的游人穿梭其中,或拍照、或休憩,南洋风采尽收眼底。